

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. сват. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: уляця
Чарнецького ч. 10.

КІСЬМА приймають
ся лиш орязьовані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жаданя і за зго-
женом оплати почт.

РЕКЛАМАЦІ!
незапечатані вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дзевників Га-
сая Гавсманя 9 і в ц.к.
Староствах на про-
вінці:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокє число 2 с.

З почтовою ге-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

О чекій сойм. — Справа будови каналів. — Туреччина а Греція. Цар в Фрідберзі а двірська камарілля. — Справа будови каналів.

Нині мали розпочати ся переговори бар. Бінерта з представителями чеських і німецьких партій в справі скликаня чеського сойму. Переговори ті будуть поділені на три часті. Сего тиждня з виймою четверга будуть відбувати ся, так сказати би, лиш вступні переговори і бар. Бінерт буде старати ся зібрати потрібний материял до річевих переговорів, котрі розпочнуть ся в слідуємій тиждни з представителями чеських і німецьких партій соймових. Коли би тоті переговори увінчали ся успіхом то остаточні переговори відбули би ся вже в Празі безпосередно межі чеськими і німецькими представителями. „N. fr. Presse“ доносить однак, що суть поважні сумніви, чи переговори дадуть успішний вислід.

Дальше доносять в Відні, що в тамошніх кругах політичних єсть то переконанє, що коли би переговори бар. Бінерта з Чехами

і Німцями не довели до нічого, то в такім случаю нема рішучо ані гадки о скликаню сойму. В такій ситуації правительство не скликало би сойму, бо німецька обструкція в соймі викликала би дуже ворожі демонстрації против Німців в Празі.

Вчера оголошено додаток до правительственного звіту з мая с. р. о стані водних доріг. Сказано там на вступі, що палата послів приняла при бюджеті резолюцію з завізанєм правительства, щоби розпочало безпроводочно роботи каналові, противно же палата панів заняла становище впрот противне так, що правительство зі взгляду на ті суперечні погляди як також на ситуацію фінансову держави було змушене на ново справу розслідити. Звіт вказує дальше на паради Кола польского в липни с. р. і ухвалені там резолюції та внесенє а також і на конференцію правительства з президиєм Кола та заявленє президента міністрів і міністра торговлі, після котрих студії над технічною господаркою і фінансовою стороною мають вести ся дальше.

Звіт предкладає знані висліди тих студій і обговорює всілякі варіянти виконаня закона о будові водних доріг а відтак кінчить ся в слідуємій спосіб: Всі наведені повисше ва-

риянти вимагають ухваленя новелі до закона о будові водних доріг з 1901 р., іменно з причини, що при будові державою покритє цілого запотребованя мусить бути запевненє в дорозі конституційній, в случаю же веденя будови краєм або приватним підприємством треба би ухвалити участь держави ваглядно доповнити кредити; дальше з причини що будова і удержанє руху краєм або приватним підприємством було би зміною єствуючого закона, котрий в засаді предвиджує будову і веденє руху державою, а наконєць з причини, що будова каналу з Кракова до Освітима зовсім не єсть законом забезпечена.

Коли би по перших вистрілах на границі якої балканської держави мало зараз прийти до війни, то можна вже нині завтра сподівати ся війни межі Туреччиною а Грецією. Из Солуня доносять іменно, що в Нарті над границею прийшло межі Турками а Греками до стички, при чім 3 Греків застрілено а прочі втекли; по турецкій стороні згинув один воєка а 2 ранєво.

Отже зачіпка вже була би, але мимо того до виповідженя війни не прийде, бо Турки грозять війною аж в такім случаю, коли би Веніцельос став президентом грецкого кабінє-

Три пригоди ШЕРЛЮКА ГОЛЬМСА

(З англійского — Конана Дойле).

(Дальше).

— Ні, то письмо якоїсь женщины рідкої сили характеру. На початку якогось дохождєня важна річ знати, що дотичний клієнт стоїть в близьких зносинах до особи визначної даровитости в добрім або злім значіню. Зачинаю вже інтересувати ся сею справою. Коли не маєш що иншого на прикметі, то поїдемо оба до Вокінга, щоби вишукати нана дипломата, котрий попав ся в таку матню, і придивити ся дамі, котрій він свій лист диктував.

Ми мали ще якраз досить часу захопити передполудневий поїзд на станці Ватерльо; ми їхали майже годину, аж зайшли в основи ліси і степові сторони Вокінга. Показало ся, що Браєрбі то була назва дому, котрий стояв серед просторих городів недалеко від двірця. Коли ми віддали свої карти, завели нас до комнаты для прийатій, де нас по короткім часі повитав дуже дружно якийсь присадкуватий грубий панок. Він міг мати скорше сорок як тридцять літ, але єго червона шика і веселі очі надавали єму вигляд грубого, проворного молодця.

— Який же я рад, що ви приїхали — сказав він, стискаючи нам руки. — Персі ці-

лий день лиш за вами допитував ся. Відачиско цікає ся кого може. А я маю повитати вас ще й в імени єго родичів; вже сама згадка той справи єсть для них дуже прикра.

— Ми ще не знаємо о тім нічого — сказав на то Гольмс. — Ви очевидно не належите до родни.

Панок той трохи змішав ся а відтак відповів усміхаючись: Ви мабуть добачили на моім перетени букви І. Н. Я готов вже був дивувати ся вашій бистроумности. Я називаю ся Йосиф Геррizon, а що Персі заручений з моєю сестрою, то бодай небавам буду міг зачисляти ся до свояків. В єго комнаті застане мою сестру; она від двох місяців доглядає єго, як може. А може підете зараз до него, я знаю, з якою нетерпеливостію він вас дожидає.

Комната, котру нам показали, була на тім самім поверсі і служила заразом і за спальню; порозетавлювані тут і там цвіти надавали їй милого вигляду. На софі коло отвертого вікна, крізь котре заходив з города повен запаху теплий літний воздух, лежав молодий мужчина з блідим запалим лицем. Якась дівчина, що сиділа коло него, встала, коли ми увійшли.

— Чи вийти, Персі? — спитала она.

Він держав єї кріпко за руку так, що она не могла відступити ся, і привитав мене сердешно. — Як ся маєш, Ватзон? — спитав він. — Ти дуже змінив ся, то видко ддятого, що маєш заріст. Та й мене ти ледви чи би був пізнав. А той пан то мабуть твій славний приятель Шерльок Гольмс?

Я представив єму єго короткими словами і ми собі посідали. Той грубий молодий мужчина вийшов, але єго сестра сіла собі коло недужого, котрий все ще держав єї за руку. Була то незвичайна красавиця з великими чорними італійськими очима, з красним смалгливим личком і буйним, чорним як вуголь волосєм, лиш єтаєть єї була трошки за коротка, присадкувата. При єї пвитучій красі, блідєть і худощавість бідного Фельмса ще лиш більше впадала в очі.

Щоби вам як пайменше забирати часу, розкажу вам зараз докладно — сказав він і підняв ся трохи на софі. — Я був собі чоловік веселий і щасливий та якраз мав одружити ся, коли несподівана страшна неволя зруйнувала нагло цілу мою будучність.

Може вам Ватзон казав, що я мав посаду в міністерстві для справ заграничних. Заходами лорда Гольдгерста, мого вуйка, дістав ся я на одвічальне становище. Коли мій вуйко став міністром для справ заграничних, давав він мені веллякі важні поручєня, котрі я все так щасливо полагоджував, що він наконєць набрав необмеженого довіря до моєї оглядности і здібности.

Може яких десять неділь тому назад — або щоби зовсім докладно сказати, дня 23 мая — закликав він мене до своєї комнати, похвалив мене за мою добру прислугу, яку я єму доси робив, і подав мені до відомости, що хоче мені знов повірити виконанє важного інтерєсу.

— Отсе тут — сказав він і виймив якийсь сірий звиток паперу зі своєго бюрка — то ори-

Телеграми.

Стрий 6 вересня. При нинішніх доповнюючих виборах до сойму з курії громад сільських, на місце уступившого др. Олесницького віддано 171 голосів. Вибраний кандидат український др. Євген Петрушевич, адвокат із Сколя 126 голосами. Др. Савюк, кандидат москвофілів, одержав 45 голосів.

Відень 6 вересня. „Reichspost“ доносить, що той ніби якійсь царський кур'єр Чернідов, взглядно Черноєдов, котрого в дорозі до Чорногори ніби то обробовано, єсть поправді лиш звичайним мантиєм а не царским кур'єром. Він родив ся 1857 р. в іркутській губернії.

Софія 6 вересня. „Дневник“ доносить, що проводир болгарскої ватаги Тодор Александров, впав вчора на чолі свого відділу до турецького села Бані, підпалив его і поубивав багато жителів. Ватага втекла відтак в гори. Згадана газета додає, що то перший акт мести за насильства доконувані Турками на болгарських селянах.

Константинополь 6 вересня. З Пріарену доносять, що там стратили нині трох проводирів альбанських.

Константинополь 6 вересня. Амбасадори держав, що опікують ся Кретою, доручили міністрови справ заграпичних Ріфаатови відповідь держав на ноту Порти в справі вибору 5 Кретийців до грецьких народних зборів. Держави думають, що позаяк Веніцельос і Полігеоргія суть грецькими підданими, то по зложеню ними урядів на Креті нема причини не допускати їх до народних зборів. Зато три нинішні Кретийці повинні зложити свої мандати.

Константинополь 6 вересня. Грецький посол вручив Порті ноту, в котрій жадає 20 мільонів франків відшкодованя за шкоди народнені їй антигрецьким бойкотом.

Рим 6 вересня. До „Tribun-и“ доносять з Реджджо ді Калябрія: Оногди в ночі убили незвістні злочинці сокирами в селі Пелляро родину польового Роволіна, зложену з батька, матери і шестеро дітей. Страшний той злочин уважають за діло мести „Чорної руки“ з Нью-Йорку.

„Закон ловецький“

брошуру на часі і для всіх потрібну, замовляйте по ціні 80 с. враз з пересилкою у накладника І. Мойсейовича, ул. Осолінських ч. 11.

Руско - польска

Термінологія

зі збірком ИМШИХ СЛІВ до шкільної і приватної науки.

На підставі шкільних підручників зладив

ІОСИФ ТАНЧАКОВСКИЙ

учитель школи ім. М. Шапкевича у Львові, 1910

Накладом автора.

—Ціна 1 К (опаска 5 сотиків).—

ЗМІСТ: 1) Вступ — 2) Релігія — 3) Психологія — 4) Логіка — 5) Педагогіка — 6) Руский язык-Література — 7) Руский язык-Граматика — 8) Географія — 9) Історія — 10) Рахунки — 11) Геометрія — 12) Начеркова геометрія — 13) Соматологія — 14) Зоологія — 15) Ботаніка — 16) Мінералогія — 17) Гігієна і Лічництво — 18) Фізика — 19) Хемія — 20) Господарство — 21) Каліграфія — 22) Рисунки — 23) Музика і Спів — 24) Ручні жіночі роботи. — 25) Гімнастика (руханка) — 26) Технологія (slójd).

Черновні річи

Найкрасші і найдешевші продає

„Достава“

основана руским Духовельством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменитя „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смольки число 1.

Там дістає ся різні фелони, чаші, хрести, ліхтарі, свічники, таці, патериці, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), цвѣти, всякі другі прибори. Також приймають ся чаші до поволоченя і ризи до направи. Удїл виносить 10 К (1 К вписове), за гроші зложені на щадничу книжку дають 6 прц.

Рух поїздів залізничих

обовязуючий з днем 1 мая 1910 р. після часу середно-європейского.

ЗАМІТКА. Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркненем чисел мінутних.

Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова: 2:30, 8:55, 11:15, 1:30, 8:40, 7:27, 10:10, 5:45, 10:05.
- З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
- З Черновець: 12:20, 5:45*, 8:05, 10:21**, 2:05, 5:53, 6:35, 9:50.
- *) Із Станиславова. **) З Коломиї.
- Зі Стрия: 7:28, 11:45, 4:25, 7:41, 10:19*, 11:02*
- *) Від 19/6 до 11/9 в неділі і р. свята.
- З Самбора: 8:00, 9:58, 2:00, 9:00.
- З Сокаля: 7:32, 1:20, 8:00.
- З Яворова: 8:15, 5:00.
- З Підгаєць: 11:15, 9:58.

На Підзамче:

- З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2:00, 5:17, 10:13.
- З Підгаєць: 10:54, 9:44.
- З Винник: 6:29, 7:26, 11:55*).
- *) Лиш в середу і суботу.

На Личаків:

- З Підгаєць: 10:36, 9:27.
- З Винник: 7:08, 6:11, 11:38*).
- *) Лиш в середу і суботу.

Відходять зі Львова

в головного двірця:

- До Кракова: 12:45, 3:55, 6:04, 8:25, 8:40, 2:45, 3:15, 6:55, 7:45, 11:15.
- До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:10, 11:10, 11:32.
- До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 10:36, 2:52*, 5:59**).
- *) До Станиславова. **) До Коломиї.
- До Стрия: 7:30, 10:15, 6:50, 11:25, 1:45.
- До Самбора: 6:00, 9:05, 3:40, 10:40.
- До Сокаля: 7:34, 2:30, 7:10, 11:35*).
- *) До Рави рускої лиш в неділі.
- До Яворова: 8:20, 6:30.
- До Підгаєць: 5:48, 6:16.

З Підзамча:

- До Підволочиск: 6:35, 11:00, 2:31, 8:33, 11:33.
- До Підгаєць: 6:12, 6:30.
- До Винник: 1:30, 10:30*).
- *) Лиш в середу і суботу.

З Личакова:

- До Підгаєць: 6:31, 6:50.
- До Винник: 1:49, 10:54*).
- *) Лиш в середу і суботу.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

вариства руских фармерів в Канаді“ перші взяли ся до діла і заснували товариство фармерів, бажають, щоби їх почин в так хосеннім і краснім напрямі знайшов як найбільше членів і прихильників.

Устав сего товариства ставить своїм членам таку ціль: Заснувати читальні і просвітні кружки по руских колоніях. Піддержувати між народом народню свідомість і народного духа. Заснувати елеватори, сієлки і штори по колоніях. Помагати членам і їх родині в разі konieczности. Видавати народню фармерску часопись. Друкувати просвітні книжки і перевід законів на руску мову. Боронити і прав руских поселенців і їх фармерських інтересів. Колонізувати добрі державні землі своїми людьми. Заспокоювати льокальні потреби членів товариства. „Товариство руских фармерів“ творить льокальні відділи.

Дальше сказано в уставі, що товариство, щоби могло успішно розвивати ся і ширити в народі свою ідею, видає газету, котра називає ся „Новий Край“ і має виходити щотижня (поки що виходити три рази на місяць). Товариство не вяже ся з ніякою партією а має бути чисто народним в політичнім моменті.

До Головного Відділу на 1910 р. вибрані: Голова — Осип Меґас; заступники — Гр. Махній; секретар і каснар — Гнат Пляцко; відділовий — Іван Квасниця; заступник — Дм. Барабаш. До контрольної комісії вибрані: Іван Голінатий, Дмитро Барабаш, Петро Швидкий, Іван Дибравка, Олекса Максимчук і О. Вільчинський.

— Цигани в Тернопільщині. Дня 29-го серпня с. р. приїхали до Милковоць тернопільского повіта Цигани 9 возами. Розложившись табором за селом, пішли Цигани до села ворожити, ну, та й красти при сій нагоді, що лиш би попало їм під руки а Цигани пішли тимчасом покріпляти ся до коршми. А що шинкар Дрешер мав случайно залізну касу і в ній кілька тисяч корон, то вже хиба не вина Циганів, так само як они не винуваті і тому, що видячи, як родина Дрешера забавляла ся з Циганами, їх окортіло побавити ся з касою, що стояла в алькіри, пришираючим до шинку. Але Дрешерови не сподобала ся така забава і він дав знати жандармам. А що жандарми хотіли забрати Циганам кілька коний, котрі случайно причепили ся до них в Утішкові, золочівского повіта, то Цигани спакували ся, посідали на вози і поїхали дальше в сторону як до Тернополя. Жандарми пустились тоді за ними а Цигани побачивши, що круто, полишили жінки на возах а самі посідали на коні та пігнали в ліси. Задля спізненої пори мусіли жандарми залишити погоню, але мабуть мають їх вже тепер в своїх руках.

— Оригінальну лапку на злодія зладив собі сими днями якийсь кельнер в Берліні. В так званім „Сіші-парку“ коло двірця залізничого вкрав ему якийсь злодій портмонетку з грішми з кишені. Кельнер дав о тім знати на поліцію, але постановив рівночасно і на власну руку слідити за злодієм, бо пригадав собі кілька підозріних людей і здавало ся ему, що то котрийсь з них злодій. Та й мабуть не помилив ся. Він ддятого дав приборити до срібної монети ушко і пересилів через него шнурок, та пустив его через кишеню попід сурдут, обв'язав ся ним довкола та пішов з одним із своїх приятелів на місце, де сподівав ся знайти злодія. Побачивши тих самих підозріних людей, що того дня, коли его обікрали, він був певний, що то котрийсь з них злодій. Тоді виймив він з портмонетки двозаркову срібну монету і в очах злодів вложив до кишені в сурдуті. Не довго тревало, як він вже й почув, що хтось сіпнув за шнурок, котрим він був обв'язаний. Він тоді чим борше всунув руку до кишені і зловив злодія за руку. Злодія зараз арештовано і приведено на поліцію, де показало ся, що то вже кілька разів караний вломник і мошонник, 24-літній челядник переплетничий Кароль Герге.

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро

Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В И Д А Є

Білет складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білет складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білет картонові, звичайні, до всіх стаций в краю і за границею.

Асигнати

на місця в спальних вагонах.

Продаж всяких розкладів їзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної стациі.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.